



ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

**Într-o atmosferă de vibrantă angajare revoluționară, de adeziune deplină a tinerei generații, a întregului popor la propunerea de realegere a tovarășului Nicolae Ceaușescu la Congresul al XIV-lea în funcția supremă de secretar general al partidului, elocventă expresie a hotărîrii neabătute de a face totul pentru înfăptuirea exemplară a mărețelor programe de dezvoltare multilaterală a patriei**

# În cadrul vizitei de lucru în județul Iași TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU ȘI TOVARĂȘA ELENA CEAUȘESCU AU PARTICIPAT LA DESCHIDERA NOULUI AN DE ÎNVĂȚĂMÎNT



## Cuvîntarea tovarășului Nicolae Ceaușescu la marea adunare populară din municipiul Iași

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și tovarășa Elena Ceaușescu au luat parte la marea adunare populară din municipiul Iași, care a avut loc vineri, 15 septembrie, cu prilejul vizitei de lucru în județ și al deschiderii noului an de învățămînt 1989-1990.

Adunarea populară se înscrie ca un important și memorabil moment politic în încheierea rodnicului dialog de lucru cu oamenii muncii din această parte a țării, a analizei efectuate în unități economice, de cercetare științifică și de învățămînt, în cadrul cărora secretarul general al partidului a stabilit, împreună cu reprezentanții organismelor democrației noastre socialiste, cu care de conducere de partid și de stat din județ, cu specialiștii și muncitorii de aici, orientările și măsurile necesare pentru rezolvarea problemelor, pentru dezvoltarea în continuare, pe un plan superior, a tuturor sectoarelor de activitate economică, socială, științifică și de învățămînt din municipiul și județul Iași, spre binele și prosperitatea localităților și a locuitorilor din această parte a țării.

(Continuare în pag. a II-a)

**Dragi tovarăși,**  
Doresc să încep prin a vă adresa dumneavoastră, tuturor participanților la această mare adunare populară, tuturor locuitorilor municipiului și județului Iași, în numele Comitetului Central al partidului, al Consiliului de Stat și guvernului, precum și al meu personal, un salut calduros, revoluționar, împreună cu cele mai bune urări. (Aplauze și urale puternice, prelungite; se scandează îndelung „Ceaușescu-P.C.R.”)

Ne aflăm la Iași într-o vizită de lucru. Am dorit să cunoaștem cum se dezvoltă industria, agricultura, învățămîntul, știința și celelalte sectoare, cum s-a transformat viața țășenilor, a moldovenilor — așa cum spune un cîntec al nostru. Și, într-adevăr, se poate spune că viața țășenilor, a moldovenilor, a întregii noastre țări s-a dezvoltat continuu pe calea socialismului — demonstrînd forța și superioritatea socialismului, a unui popor liber și stăpîn pe destinele sale! (Aplauze și urale

puternice, prelungite; se scandează îndelung „Ceaușescu și poporul!”)

Printr-o coincidență, în acest an, s-au împlinit 130 de ani de la Unirea Moldovei cu Muntenia și fîurirea statului național român modern — și putem spune că aceasta a constituit chezașia fîuririi națiunii române, libere și independente! (Aplauze și urale puternice, prelungite; se scandează îndelung „Ceaușescu — România, stîmă noastră și mîndria!”)

De aici, din Iași, din Moldova, au acționat mulți patrioți înfrîcrași, care și-au adus o contribuție hotărîtoare la înfăptuirea Unirii. Și, tot printr-o coincidență, primul conducător al statului național unitar român a fost un moldovean, (Urle și aplauze puternice).

Pe această cale, cu 60 de ani mai tîrziu, a intrat în statul național român și Transilvania, care sute de ani a fost asuprită de imperiul austro-ungar și am realizat cu adevărat statul național unitar român! (Aplauze

și urale puternice; se scandează „Ceaușescu — România, stîmă noastră și mîndria!”)

Menționez toate aceste evenimente mai recente din istoria poporului nostru care, de mai bine de două milenii, a dus lupte hotărîte pe aceste meleaguri. Mulți înaintași și-au dat viața pentru formarea națiunii române, pentru ca poporul nostru să-și asigure o viață demnă, liberă, independentă! Și, putem spune acum că numai și numai socialismul a asigurat deplina independență, bunăstarea și fericirea pentru întreaga noastră națiune! (Urle și aplauze puternice, prelungite; se scandează „Ceaușescu și poporul!”)

În același timp, am venit la Iași pentru a participa la deschiderea noului an de învățămînt și, într-adevăr, este deosebit de important că anul acesta deschidem anul de învățămînt din patria noastră la Iași, centrul Moldovei, de unde a pornit lupta hotărîtoare pentru Unire și independență. Aceasta trebuie să constituie un simbol al

luptei pentru un învățămînt de înalt nivel tehnic și științific, care să asigure ridicarea patriei noastre pe cele mai înalte culmi de progres, de civilizație, de știință și cultură! (Urle și aplauze puternice, îndelungate; se scandează „Ceaușescu și poporul!”)

Am vizitat la Iași și Pașcani mai multe întreprinderi industriale. În general, putem spune că avem impresii bune despre preocupările și activitatea oamenilor muncii privind realizarea prevederilor planului pe acest an. Iașiul a cunoscut, în anii socialismului, și îndeosebi după Congresul al IX-lea al partidului, un ritm înalt de dezvoltare. Numai de la Congresul al IX-lea pînă în acest an, fondurile fixe au crescut de peste 8 ori, iar producția industrială de peste 12 ori. S-au dezvoltat puternic și agricultura, învățămîntul, știința, cultura, s-a ridicat nivelul de trai. S-a construit mult și, după cum cu-

noașteți, Iașiul a devenit un oraș aproape nou, asigurînd condiții tot mai bune de muncă și viață pentru toți cetățenii. (Aplauze și urale puternice, îndelungate; se scandează îndelung „Ceaușescu și poporul!”)

Ceea ce am realizat în Iași am înfăptuit în toate județele patriei noastre. Județele vecine, județele Moldovei au cunoscut, de asemenea, o puternică dezvoltare. Subliniez aceasta pentru că Moldova se numără printre zonele rămase mai în urmă din țara noastră — și numai socialismul a asigurat acest progres urias, care a ridicat o viață nouă întregii țări, deci și Iașiul și Moldova.

Îată de ce subliniez — și trebuie să subliniem continuu — că numai și numai în condițiile socialismului, sub conducerea glorioasă a partidului comunist, am putut să realizăm această dezvoltare puternică a patriei noastre. (Aplauze și urale puternice, prelungite; se scandează „Ceaușescu — P.C.R.”)

În acest an, județul Iași și municipiul Iași au obținut, în industrie, un ritm relativ bun de dezvoltare, de peste 6 la sută. Dar, trebuie să vă spun desehis — cred că cunoașteți de altfel — că, cu toate acestea, nu s-au realizat în toate întreprinderile, peste tot, prevederile planului, că mai sînt serioase rămîineri în urmă și trebuie să facem totul astfel încît, în următoarele luni, să lichidăm această rămîineri în urmă.

A vorbit aici directorul Combinatului de Utilaj Greu, într-adevăr, este un combinat cu o dotare tehnică modernă, cu 11 000 de oameni ai muncii. Dar produsele realizate nu sînt pe măsura dotării tehnice și a acestui minunat colectiv de muncitori, tehnicieni și ingineri. Este necesar ca și aici, și în toate întreprinderile și combinatetele județului, să facem totul pentru a realiza în cele mai bune condiții prevederile planului de dezvoltare economică-socială, de a produce la un nivel calitativ și tehnic tot mai

ridicat, pentru a asigura, în acest fel, competitivitatea produselor românești atît în ce privește dezvoltarea noastră generală, cit și la export.

De altfel, programele pentru anul viitor și în perspectivă prevăd ca industria Iașiului — atît municipiul, cit și județul — să cunoască o dezvoltare tot mai puternică. Trebuie să facem astfel încît, pînă în 1995, să se realizeze o producție industrială pe locuitor de cel puțin 80-90 de mii lei — și este pe deplin posibil și trebuie să realizăm aceasta! Încă în 1991, Iașiul trebuie să producă 1 100 000 tone de oțel. Iașiul trebuie să ajungă în 1991 să producă 1 000 000 tone de țevi. Mă refer numai la aceste două sectoare, foarte importante pentru economia Iașiului, pentru întreaga țară. Dar, în mod corespunzător, trebuie să se dezvolte toate celelalte domenii de activitate.

(Continuare în pag. a III-a)

# VIZITA DE LUCRU A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU, ÎMPREUNĂ CU TOVARĂȘA ELENA CEAUȘESCU, ÎN JUDEȚUL SUCEAVA

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, au început, vineri la amiază, o vizită de lucru în județul Suceava, unde mii și mii de locuitori ai municipiului le-au făcut o impresionantă primire.

La coborîrea din elicopter, tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu le-a fost adresat, în numele tuturor locuitorilor județului, un calduros bun venit de către primul secretar al Comitetului județean Suceava al P.C.R., Costică Stoica.

O formație alcătuită din oștasi ai forțelor noastre armate, membri ai găzilor patriotice și ai detașamentelor de pregătire a tineretului pentru apărarea patriei a prezentat onorul. A fost întonat imnul de Stat al Republicii Socialiste România.

După datină, în semn de aleasă prețuire, tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu au fost întâmpinați cu piine și sare. Grupuri de pionieri și școlii ai patriei, tineri și tinere le-au înmînat cu emoiie buchete de flori.

S-a acamat cu însufletire pentru partid și secretarul său general, pentru patria noastră socialistă, pentru harnicul popor român.

În aplauzele și uralele celor prezenți, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au străbătut, într-o

masină deschisă, arterele principale ale municipiului Suceava, care a cunoscut în anii socialismului, îndeosebi în perioada inaugurată de Congresul al IX-lea al partidului, o puternică înflorire.

Din mii de plepturi se scanda cu ard însufletit „Ceaușescu și P.C.R.” „Ceaușescu și poporul!” „Stîmă noastră și mîndria, Ceaușescu — România!” „Ceaușescu reales la al XIV-lea Congres!” Atmosfera sărbătorească de pe traseu era întregită de cîntecul patriotic și revoluționar interpretate de corurile reunite ale unor mari colective muncitorești, de formațiile artistice care executau dansuri din bogatul folclor al acestei zone.

În manifestările entuziaste ale celor veniți în întâmpinare s-a găsit o elocventă expresie bucuria locuitorilor suceveni de a se reintîlni cu secretarul general al partidului, a cărei vizită de lucru se înscrie ca un eveniment deosebit, de mare importanță în viața lor.

În județul Suceava, unde amîntirile și vestigiile bogate ale trecutului se îmbină armonios cu noile citirii, mai multe și mai durabile ca oricînd, a avut loc, ca pretutindeni în România socialistă, în perioada inaugurată de istoricul Congres al IX-lea al partidului, un vast proces de prefaceri înnoitoare. Folosind cu chibzuință amplul program de investiții, pentru care s-au alocat aproape 60 de miliarde lei, oamenii muncii suceveni, sub conducerea directă a organelor și organizațiilor de

partid, au realizat obiective menite să sporească potențialul economic al acestor locuri, gradul de participare a economiei județului la dezvoltarea întregii țări. În anul 1988 producția globală industrială a fost de aproape 6 ori mai mare decît în 1963 și de peste 25 de ori față de 1950. În prezent, județul ocupă locul I pe țară în producția de hîrtie, cherestea, tricotaie și plăci aglomerate din lemn. Semnificativ pentru potențialul de creație al oamenilor muncii este faptul că produsele realizate în unitățile economice sucevene sînt competitive pe piața externă, fiind exportate în circa 50 de țări de pe toate continentele.

Procesul viguros de industrializare a permis dezvoltarea armonioasă a municipiului Suceava, a celor 7 orașe și a comunităților din județ, care sînt angajate, în continuare, pe calea modernizării. Rapida dezvoltare economică a generat profunde transformări și în aspectul edilitar al așezărilor urbane și rurale, unde s-au construit aproape 79 000 de apartamente și case noi, școli, unități comerciale și alte edificii social-culturale.

Secretarul general al partidului este însoțit în această vizită de tovarășii Emil Bobu și Silviu Curticeanu.

Ca și la Iași, unde vizita s-a distins prin amploarea desfășurării și profunzimea analizei problemelor abordate, întîlnirea

de lucru cu oamenii muncii din cele mai diferite domenii ale creației materiale și spirituale din județul Suceava a început sub auspiciile unei primiri pline de dragoste și respect pentru încreșterea al conducător al partidului și statului nostru, al secretarului său general, ale voinței de a obține noi și noi succese în edificarea socialistă a patriei. Și aici, ca pretutindeni pe pămîntul patriei, unde se desfășoară rodnicul dialog de lucru al secretarului general al partidului cu oamenii muncii, vizita demonstră, prin întregul său conținut, prin cadrul în care se desfășoară, că țelul major al partidului nostru, al conducătorului său — construirea noului societăți „cu poporul și pentru popor” — își găsește necontenit o strălucită și convingătoare expresie, un suport temeinic în înfăptuirea practică a politicii partidului în munca de zi cu zi a secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Cu vie satisfacție și nespășă bucurie am așteptat întîlnirea cu tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu oameni muncii de la ÎNTRERPRINDEREA MINIERĂ FUNDU MOLDOVEI, unitate reprezentativă a industriei extractive din nordul Moldovei.

Elicopterul a aterizat pe stadionul din localitate, unde numeroși locuitori ai comunei au dat glas sentimentelor de profundă dragoste și aleasă pre-



**ASTĂZI, LA POSTURILE DE RADIO ȘI TELEVIZIUNE**  
Astăzi, în jurul orei 11,00, posturile de radio și televiziune vor transmite direct, din municipiul Suceava, adunarea populară prilejuită de vizita de lucru a tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, în județul Suceava.

(Continuare în pag. a IV-a)



# În cadrul vizitei de lucru în județul Iași TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU ȘI TOVARĂȘA ELENA CEAUȘESCU AU PARTICIPAT LA DESCHIDEREA NOULUI AN DE ÎNVĂȚĂMÎNT

(Urmare din pag. 1)

Desfășurată în piața Ștefan cel Mare, adunarea a reunit peste 100.000 de cetățeni — muncitori, țărani cooperatori, cadre didactice, numeroși studenți și elevi. Ei au venit pentru a exprima sentimentele de profundă stimă, prețuire și recunoștință ale locuitorilor județului, asemenea întregii națiuni, față de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, pentru tot ceea ce a făcut și face spre binele și prosperitatea patriei, pentru înălțarea României socialiste pe noi culmi de civilizație și progres, pentru ridicarea nivelului de trai material și spiritual al poporului nostru. Cel prezent al așezării și însușirii pentru partid și secretarul său general, pentru patria socialistă, pentru hărnicul și talentatul popor român, constructor victorios al socialismului și comunismului.

S-a scâdat cu înflăcărare: „Ceaușescu — P.C.R.!", „Ceaușescu și poporul!", „Ceaușescu reales la al XIV-lea Congres!".

Intr-o impresionantă unitate de gând și voință cu întregul popor, s-a dat și la această impresionantă manifestare populară expresie adeseori a tovarășului Nicolae Ceaușescu, la Congresul al XIV-lea, în funcția supremă de secretar general al partidului, cu ferma convingere că această constituie garanția marelui neabătut înainte al scumpului nostru popor și comunismului.

Sosirea la tribună a tovarășului Nicolae Ceaușescu și a tovarășei Elena Ceaușescu a fost salutăată cu vii și puternice aplauze, cu îndelungi urale și ovatii de către participanții la marea adunare.

In această atmosferă de entuziasm și angajare politică, deschizând adunarea, primul secretar al Comitetului Județean Iași al P.C.R., tovarășa Maria Ghițăuțică, a spus:

Mult stimată tovarășe Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România:

Mult stimată și iubită tovarășe Elena Ceaușescu.

Comuniștii, toți locuitorii județului Iași trăiesc acum summa omnia onoare și înalta bucurie de a se revizita cu dumneavoastră, mult stimată tovarășe secretar general Nicolae Ceaușescu, cel mai iubit și devotat fiu al națiunii române, înflăcărat patriot revoluționar, personalitate promițătoare a lumii contemporane, care, de aproape șase decenii, vă identificați cu idealurile partidului și poporului, consacrandu-vă, cu exemplară dăruire, comunistă, întreaga viață și activitate dezvoltării multilaterale a patriei, cauzei socialismului și comunismului, colaborării și păcii în lume.

Dezbaterea documentelor pentru Congresul al XIV-lea al partidului, care prefigurează în chip strălucit viitorul luminos al țării — cuceritorul program de muncă și acțiune pentru întregul partid și popor — elaborate și fundamentate cu contribuția decisivă a dumneavoastră, mult stimată tovarășe secretar general Nicolae Ceaușescu, eminent conducător al partidului și statului nostru, s-a constituit în cea mai amplă și democratică acțiune din întreaga istorie a țării. Într-unind adeseori deplină și participare unanimă a tuturor comunistilor, a tuturor cetățenilor României.

Vă rog să-mi permiteți să folosesc și acest prilej pentru a da glas adevărat entuziaste și unanimă a comunistilor, a tuturor oamenilor muncii din județul Iași la hotărârea Plenei Central al Partidului Comunist Român privind reorganizarea, la cel de-al XIV-lea Congres, în funcția supremă de secretar general al partidului, a marelui Erou al poporului nostru, cettorul de geniu al României socialiste moderne, strălucit militant al mișcării comuniste și muncitorești internaționale, tovarășul Nicolae Ceaușescu. Alături de întregul popor, vedem în această opțiune politică fundamentală, cu înalte semnificații pentru destinul României, garanția înfăptuirii neabătute a programelor noastre de dezvoltare, a fărâșirii societății socialiste, a înfăptuirii necontestate a independenței patriei.

Cu adinc respect, ne exprimăm și cu acest prilej sentimentele de aleasă stimă și recunoștință față de tovarășa Elena Ceaușescu, militant de seamă al partidului și statului nostru, căreia îi adresăm un vibrant omagiu pentru contribuția inestimabilă pe care o aduce la fundamentarea și înfăptuirea planurilor și programelor de dezvoltare economică-socială a patriei, de înflorire fără precedent a științei, învățămîntului și culturii românești.

ne și societății socialiste și comuniste. Beneficiind prin grija partidului și statului, a dumneavoastră, mult stimată tovarășe secretar general, a mult stimată tovarășe Elena Ceaușescu, de excelente condiții materiale, ne angajăm să acționăm în continuare pentru pregătirea de specialiști cu înaltă calificare, cu un profil moral-politic înalt, gata să-și facă oină datoria acolo unde o cer imperiativele dezvoltării patriei.

Pentru tineretul studios, pentru cadrele didactice și de cercetare, îndemnul și sarcinile formulate de dumneavoastră, mult stimată tovarășe secretar general, pe parcursul vizitei de lucru în unitățile noastre de învățămînt, vor constitui programul concret de acțiune în noul an școlar, în tot ceea ce întreprindem pe linia instruirii și educării tineretului generației, a formării omului nou.

Comuniștii, toți locuitorii județului Iași susțin cu toată ființa lor politica externă de pace și colaborare promovată de partidul și statul nostru, inițiativele și activitatea strălucită pe care dumneavoastră, mult stimată tovarășe Nicolae Ceaușescu, o desfășurați cu neobosită abnegație pentru fărâșirea unei lumi mai bune și mai drepte, o lume a păcii și înțelegerii, a libertății și independenței tuturor popoarelor. Viața, evoluția evenimentelor confirmă tot mai mult analizele, aprecierile și pozițiile promovate de România socialistă și eminenții săi conducători, țara noastră bucurându-se de stimă și prețuire pe toate meridianele globului, spre mândria întregii națiuni.

România este astăzi considerată pretutindeni simbol al păcii, înțelegerii și colaborării între popoare, iar ilustrii noștri conducători, tovarășii Nicolae Ceaușescu, drept Marele Erou al Păcii, luptător consecvent și profund înțelegător al intereselor oamenilor la o viață liberă și demnă pe planeta noastră.

Vă vorbim așadar tovarășe Mireea Anania, secretar al comitetului de partid al întreprinderii Mecanice de Material Rulant Pascani, care a spus:

Mult stimată și iubită tovarășe Nicolae Ceaușescu, mult stimată tovarășe Elena Ceaușescu,

Cu adinc emoție și bucurie, aduc, la această grandioasă adunare populară, omagiu fierbinte al tuturor oamenilor muncii din întreprinderea Mecanică de Material Rulant din Pascani eminentului conducător al partidului și statului, dumneavoastră, mult stimată și iubită tovarășe Nicolae Ceaușescu, care, de aproape șase decenii, vă dedicați eroica și prodigioasă activitate revoluționară triumfului idealurilor socialismului și comunismului, înfăptuirii nobililor aspirații ale clasei muncitoare, ale întregului popor, pentru progresul, libertatea și independența României socialiste.

Adresăm, totodată, un vibrant omagiu tovarășei Elena Ceaușescu, militant de frunte al partidului și statului, pentru contribuția de mare importanță pe care o aduce la elaborarea și înfăptuirea politicii partidului, la aplicarea în toate sectoarele a celor mai valoroase cuceriri ale științei și tehnicii contemporane.

Vă raportăm, mult stimată tovarășe secretar general Nicolae Ceaușescu, că oamenii muncii din unitatea noastră, înfăptuind cu abnegație și hotărâre politică partidului, au obținut o serie de rezultate bune în aplicarea unor tehnologii avansate de fabricație, în transpunerea în viață a programelor de modernizare și organizare științifică a producției și a muncii. Ca urmare, în acest an, am reușit să realizăm o producție-marfă suplimentară în valoare de aproape 11 milioane lei, din care 4,6 milioane lei, în export, reducând, în același timp, cheltuielile de producție cu 6,1 milioane lei.

Acționând în spiritul tradițiilor muncitorești-revoluționare, organizația noastră de partid militează cu hotărâre pentru înțelegerea și dezvoltarea rolului său de organizator și conducător al producției, fiind implicată și de zi în soluționarea tuturor problemelor de producție, exercitând și rolul mobilizator și dinamizator al ei revine, stimulând forța creatoare, spiritul de inițiativă și angajare în îndeplinirea exemplară a sarcinilor.

Asa cum ne-am angajat și cu prilejul vizitei de lucru efectuate în aceste zile în întreprinderea noastră, vom acționa cu întregul nostru spirit și energie pentru transpunerea în viață a prețioaselor orientări și indicații pe care ni le-ați dat, colectivul nostru mobilizându-și eforturile pentru realizarea integrală a planului pe primul patru ani ai actualului cincinal până la cel de-al XIV-lea Congres al partidului, iar până la 31 decembrie 1989, pentru obținerea suplimentară a unei producții-marfă în valoare de 117 milioane lei.

Mindri de marile împliniri revoluționare obținute în epoca

munismului pe pământul scump al patriei.

În numele cadrelor didactice, al tuturor oamenilor muncii din școala noastră, al întregului tineret studios, vă rog să-mi permiteți să exprim, la această grandioasă adunare populară, angajamentul nostru unanim de a face totul pentru continuarea perfecționării și învățămîntului și ridicarea procesului instructiv-educativ la nivelul cerințelor noi calități ce ilustrează viața economică-socială a țării și să vă adresez dumneavoastră, mult stimată tovarășe secretar general Nicolae Ceaușescu, mult stimată și iubită tovarășe Elena Ceaușescu, cele mai calde și respectuoase urări de viață îndelungată în deplină sănătate, multă putere de muncă și profundă recunoștință pe care, asemenea întregii națiuni, le nutrim față de dumneavoastră, mult iubită și stimată tovarășe secretar general Nicolae Ceaușescu, cel mai iubit și devotat fiu al națiunii române, înflăcărat patriot revoluționar, personalitate promițătoare a lumii contemporane.

Vă mulțumim din adinc inimă, mult stimată și iubită tovarășe Nicolae Ceaușescu, mult stimată și iubită tovarășe Elena Ceaușescu, pentru onoarea ce ne-ați făcut-o de a fi oaspeți dragi al comunei noastre, pentru dăruirea și înțelegerea dumneavoastră, mult stimată și iubită tovarășe secretar general Nicolae Ceaușescu, cel mai iubit și devotat fiu al națiunii române, înflăcărat patriot revoluționar, personalitate promițătoare a lumii contemporane.

Vă raportăm, mult iubită și stimată tovarășe secretar general Nicolae Ceaușescu, că acțiunile noastre de dezvoltare economică-socială a țării și de consolidare fermă și perfecționare a procesului revoluționar de fărâșire a societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintare a României spre comunism.

În aceste momente solene dăm glas sentimentelor noastre de aleasă recunoștință și admirație, față de tovarășa Elena Ceaușescu, proeminentă personalitate științifică și politică, de a cărei permanentă grijă și îndrumare competentă se bucură toată generația Universității din România, întregul tineret studios al țării.

Vă raportăm, mult iubită și stimată tovarășe secretar general Nicolae Ceaușescu, că acțiunile noastre de dezvoltare economică-socială a țării și de consolidare fermă și perfecționare a procesului revoluționar de fărâșire a societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintare a României spre comunism.

În aceste momente solene dăm glas sentimentelor noastre de aleasă recunoștință și admirație, față de tovarășa Elena Ceaușescu, proeminentă personalitate științifică și politică, de a cărei permanentă grijă și îndrumare competentă se bucură toată generația Universității din România, întregul tineret studios al țării.

Vă raportăm, mult iubită și stimată tovarășe secretar general, că răspunzând prețioaselor dumneavoastră îndemnuri de a ne perfecționa nelincet pregătirea, de a ne însuși noile cunoștințe ale științei moderne, ale culturii contemporane, a crescut de la an la an preocuparea studenților pentru învățarea și cercetarea științifică. Sub îndrumarea organelor și organizațiilor de partid sîntem prezenți, alături de întregul tineret al patriei, cu elan tineresc și dăruire revoluționară, la realizarea unor importante obiective economico-sociale, marelui cititor ale timpului de istorie nouă pe care îl trăim, timp glorios, adinc gravat în conștiința poporului drept „Epoca Nicolae Ceaușescu”.

Mobilizată de excepțională teză elaborată de dumneavoastră, potrivit căreia România trebuie să devină o puternică forță științifică și culturală a lumii contemporane, vă raportăm, mult iubită și stimată tovarășe secretar general Nicolae Ceaușescu, că asociațiile studenților comunisti din Centrul Universitar Iași, sub directa conducere a organelor și organizațiilor de partid, acționează cu consecvență și pasiune pentru educarea revoluționară prin muncă și pentru muncă a tuturor studenților, pentru formarea lor multilaterală ca viitori specialiști, demni de a fi oricînd în înălțimea încrederii ce li se acordă, conștienți de responsabilitatea ce le revine ca fărâșitori ai viitorului socialist și comunist al patriei.

Împreună cu tineretul din întreaga țară, tineretul studios din Iași privește cu încredere viitorul luminos al patriei, urmează cu devotament și credință nestrămutat partidul, exemplul dumneavoastră luminos de muncă și viață, din care ne facem un mărțel ideal. Ne angajăm solemn să onorăm exemplar toate sarcinile ce ne revin ca viitori specialiști, ca revoluționari, ca cetățeni patrioți ai României socialiste.

În aceste clipe solene pentru întreaga școală românească, vă asigurăm, mult stimată tovarășe Nicolae Ceaușescu, mult stimată

tovarășe Elena Ceaușescu, să nu precupețim nici un efort pentru înfăptuirea exemplară a istoricelor hotărâri care vor fi adoptate la Congresul al XIV-lea al partidului.

Tovarășul Gheorghe Buhac, director general al Combinatului de Utlaj Greu Iași, a spus în cuvîntul său:

Mult iubită și stimată tovarășe Nicolae Ceaușescu, mult stimată tovarășă Elena Ceaușescu,

Imi revine înalta cinste și onoare ca, în numele puternicului detașament muncitoresc de la Combinatul de Utlaj Greu, reprezentativă unitate industrială leasă, celtoria „Epoică Nicolae Ceaușescu”, să exprim din adinc inimă bucuria și satisfacția de a vă fi avut din nou oaspeți dragi, mult iubită și stimată tovarășe Nicolae Ceaușescu, împreună cu stimata tovarășă Elena Ceaușescu, cu prilejul unui nou și rodnic dialog de lucru, și să vă adresez respectuoasele noastre mulțumiri pentru prețioasele indicații și orientări date în timpul vizitei și la ședința biroului comitetului județean de partid, pe care ne angajăm să le transpunem neabătut în viață. Vă asigurăm că întru totul nostru colectiv își va face o datorie de onoare și conștiință de a împingea cel de-al XIV-lea Congres al partidului cu rezultate superioare, pe măsura înaltului potențial uman și al modernelor baze tehnico-materiale de care dispunem, gospodărind tot mai bine partea din avuția națională ce ne-a fost încredințată, dezvoltîndu-ne continuu proprietatea socialistă, temelia de granite și independenței, suveranității și prosperității patriei noastre socialiste.

Totodată, exprimăm cele mai alese sentimente de profundă stimă și gratitudine pentru neobosită activitate desfășurată în conducerea partidului și statului de tovarășa Elena Ceaușescu, pentru contribuția remarcabilă la înfăptuirea programelor de dezvoltare economică-socială a țării, la înflorirea științei, învățămîntului și culturii românești, la introducerea pe scară largă a cuceririlor științei și tehnicii contemporane în circuitul productiv.

Vă raportăm, mult iubită și stimată tovarășe secretar general Nicolae Ceaușescu, că acțiunile noastre de dezvoltare economică-socială a țării și de consolidare fermă și perfecționare a procesului revoluționar de fărâșire a societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintare a României spre comunism.

În aceste momente solene dăm glas sentimentelor noastre de aleasă recunoștință și admirație, față de tovarășa Elena Ceaușescu, proeminentă personalitate științifică și politică, de a cărei permanentă grijă și îndrumare competentă se bucură toată generația Universității din România, întregul tineret studios al țării.

Vă raportăm, mult iubită și stimată tovarășe secretar general, că răspunzând prețioaselor dumneavoastră îndemnuri de a ne perfecționa nelincet pregătirea, de a ne însuși noile cunoștințe ale științei moderne, ale culturii contemporane, a crescut de la an la an preocuparea studenților pentru învățarea și cercetarea științifică. Sub îndrumarea organelor și organizațiilor de partid sîntem prezenți, alături de întregul tineret al patriei, cu elan tineresc și dăruire revoluționară, la realizarea unor importante obiective economico-sociale, marelui cititor ale timpului de istorie nouă pe care îl trăim, timp glorios, adinc gravat în conștiința poporului drept „Epoca Nicolae Ceaușescu”.

Mobilizată de excepțională teză elaborată de dumneavoastră, potrivit căreia România trebuie să devină o puternică forță științifică și culturală a lumii contemporane, vă raportăm, mult iubită și stimată tovarășe secretar general Nicolae Ceaușescu, că asociațiile studenților comunisti din Centrul Universitar Iași, sub directa conducere a organelor și organizațiilor de partid, acționează cu consecvență și pasiune pentru educarea revoluționară prin muncă și pentru muncă a tuturor studenților, pentru formarea lor multilaterală ca viitori specialiști, demni de a fi oricînd în înălțimea încrederii ce li se acordă, conștienți de responsabilitatea ce le revine ca fărâșitori ai viitorului socialist și comunist al patriei.

Împreună cu tineretul din întreaga țară, tineretul studios din Iași privește cu încredere viitorul luminos al patriei, urmează cu devotament și credință nestrămutat partidul, exemplul dumneavoastră luminos de muncă și viață, din care ne facem un mărțel ideal. Ne angajăm solemn să onorăm exemplar toate sarcinile ce ne revin ca viitori specialiști, ca revoluționari, ca cetățeni patrioți ai României socialiste.

În aceste clipe solene pentru întreaga școală românească, vă asigurăm, mult stimată tovarășe Nicolae Ceaușescu, mult stimată

și, în repetate rânduri, cu vii și îndelungi aplauze, cu acclamații.

Adresîndu-se tovarășului Nicolae Ceaușescu, după rostirea cuvîntării, primul secretar al comitetului județean de partid a spus:

Mult stimată tovarășe secretar general Nicolae Ceaușescu, mult stimată tovarășă Elena Ceaușescu,

Vă rog respectuos să-mi permiteți ca, în aceste momente solene, de vibrant patriotizm, prilejului de marea cinste pe care ne-ați făcut-o de a purta un nou și rodnic dialog cu oamenii muncii din județul nostru și de a participa la deschiderea anului de învățămînt al Iași, să vă adresăm, cu înaltă recunoștință, din adinc inimă, mult stimată și iubită tovarășe Nicolae Ceaușescu, împreună cu stimata tovarășă Elena Ceaușescu, cu prilejul unui nou și rodnic dialog de lucru, și să vă adresez respectuoasele noastre mulțumiri pentru prețioasele indicații și orientări date în timpul vizitei și la ședința biroului comitetului județean de partid, pe care ne angajăm să le transpunem neabătut în viață. Vă asigurăm că întru totul nostru colectiv își va face o datorie de onoare și conștiință de a împingea cel de-al XIV-lea Congres al partidului cu rezultate superioare, pe măsura înaltului potențial uman și al modernelor baze tehnico-materiale de care dispunem, gospodărind tot mai bine partea din avuția națională ce ne-a fost încredințată, dezvoltîndu-ne continuu proprietatea socialistă, temelia de granite și independenței, suveranității și prosperității patriei noastre socialiste.

Totodată, exprimăm cele mai alese sentimente de profundă stimă și gratitudine pentru neobosită activitate desfășurată în conducerea partidului și statului de tovarășa Elena Ceaușescu, pentru contribuția remarcabilă la înfăptuirea programelor de dezvoltare economică-socială a țării, la înflorirea științei, învățămîntului și culturii românești, la introducerea pe scară largă a cuceririlor științei și tehnicii contemporane în circuitul productiv.

Vă raportăm, mult iubită și stimată tovarășe secretar general Nicolae Ceaușescu, că acțiunile noastre de dezvoltare economică-socială a țării și de consolidare fermă și perfecționare a procesului revoluționar de fărâșire a societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintare a României spre comunism.

În aceste momente solene dăm glas sentimentelor noastre de aleasă recunoștință și admirație, față de tovarășa Elena Ceaușescu, proeminentă personalitate științifică și politică, de a cărei permanentă grijă și îndrumare competentă se bucură toată generația Universității din România, întregul tineret studios al țării.

Vă raportăm, mult iubită și stimată tovarășe secretar general, că răspunzând prețioaselor dumneavoastră îndemnuri de a ne perfecționa nelincet pregătirea, de a ne însuși noile cunoștințe ale științei moderne, ale culturii contemporane, a crescut de la an la an preocuparea studenților pentru învățarea și cercetarea științifică. Sub îndrumarea organelor și organizațiilor de partid sîntem prezenți, alături de întregul tineret al patriei, cu elan tineresc și dăruire revoluționară, la realizarea unor importante obiective economico-sociale, marelui cititor ale timpului de istorie nouă pe care îl trăim, timp glorios, adinc gravat în conștiința poporului drept „Epoca Nicolae Ceaușescu”.

Mobilizată de excepțională teză elaborată de dumneavoastră, potrivit căreia România trebuie să devină o puternică forță științifică și culturală a lumii contemporane, vă raportăm, mult iubită și stimată tovarășe secretar general Nicolae Ceaușescu, că asociațiile studenților comunisti din Centrul Universitar Iași, sub directa conducere a organelor și organizațiilor de partid, acționează cu consecvență și pasiune pentru educarea revoluționară prin muncă și pentru muncă a tuturor studenților, pentru formarea lor multilaterală ca viitori specialiști, demni de a fi oricînd în înălțimea încrederii ce li se acordă, conștienți de responsabilitatea ce le revine ca fărâșitori ai viitorului socialist și comunist al patriei.



# CUVÎNTAREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

## La marea adunare populară din municipiul Iași

(Urmasor din pag. 1)

Am discutat în cursul vizitei, în sedinta de seara a biroului comitetului județean de partid, probleme dezvoltării viitoare a Iașului. Trebuie să creăm noi centre industriale muncitorești în județ, și avem în vedere că, în următorul cinci ani, să creștem încă 5-6 centre. Împreună cu cele existente în afară de Iași, să avem încă 8-9 centre industriale muncitorești în județ, urmind ca, treptat, să dezvoltăm toate consiliile agroindustriale și comunitate din județ, să asigurăm dezvoltarea micilor industrii și altor activități. Pe această cale trebuie să facem totul astfel încât, într-adevăr, județul și municipiul Iași să se numere printre județele și municipiile cu rezultatele cele mai bune în toate domeniile! (Urale și aplauze puternice, prelungite; se scandează îndelung „Ceaulescu — P.C.R.“)

Am vizitat, de asemenea, un liceu industrial și, de fapt, ne-am întâlnit cu studenții și elevii Iașului, care ne-au întâmpinat cu bucurie, dar și cu angajamentul de a obține în noul an de învățămînt rezultate cât mai bune. (Urale și aplauze puternice, prelungite)

Dezvoltarea învățămîntului general și a învățămîntului superior în țara noastră, în Iași este un rezultat direct al creșterii puternice a forțelor de producție, a industriei, a agriculturii, a tuturor sectoarelor de activitate. Numai pe această bază, a dezvoltării forței economice și sociale, a fost posibil să realizăm această puternică dezvoltare a învățămîntului în patria noastră, care asigură astfel formarea cadrelor pentru toate domeniile de activitate. Aceasta ne dă și încrederea că obiectivele de dezvoltare generală în viitor vor putea fi îndeplinite în bune condiții, dispunind de o clasă muncitoare cu o înaltă pregătire, de inculcarea de specialiști cu o înaltă calificare și cu un înalt nivel tehnico-stiințific — condiția hotărâtoare pentru făurirea socialismului și comunismului. (Urale și aplauze furtivoase, prelungite; se scandează îndelung „Ceaulescu — eroism, România — comunism“)

În același timp, Iașul a realizat și o puternică dezvoltare a cercetării științifice, a culturii — ca rezultat al dezvoltării generale a tuturor sectoarelor de activitate. Știința din întreaga țară — deci și din Iași — și-a adus și își aduce o contribuție hotărâtoare la progresul general al patriei noastre, la tot ceea ce am realizat, la tot ceea ce ne propunem să realizăm în perspectivă. În această epocă a marii revoluții tehnico-stiințifice nu putem să îndeplim obiectivele făuririi societății socialiste multilaterale dezvoltate și să înaintăm spre comunism fără a pune la baza întregii noastre activități cele mai noi și mai înalte ecureri ale științei și tehnicii, ale culturii în toate domeniile; dar trebuie să facem aceasta nu gândindu-ne la ceea ce fac alții, concluderind noi, aducându-ne noi, știința românească, contribuția la noi și noi cunoașterea, la ridicarea științei la un nivel tot mai înalt. (Urale și aplauze prelungite; se scandează îndelung „Ceaulescu — P.C.R.“)

Pentru rezultatele obținute de oamenii muncii din industrie și agricultură doresc să adresez muncitorilor, tehnicienilor și inginerilor, cooperativilor, întregii țărăni, cele mai calde felicitări și urarea de a obține recolte și rezultate în industrie tot mai bune! (Urale și aplauze puternice, prelungite; se scandează îndelung „Ceaulescu și poporul“)

În domeniul învățămîntului, am vizitat Facultatea de chimie, și, în acest cadru, o expoziție despre activitatea învățămîntului superior și învățămîntului liceal și general din municipiul și județ. Am rămas cu impresii bune. De altfel — dacă nu mă înșel — Iașul a devenit al doilea centru universitar, ca mărime — ceea ce arată preocuparea și forța pe care o reprezintă acest important centru al

gile dezvoltării societății omenestii. Pentru a îndeplini obiectivele făuririi comunismului în patria noastră avem nevoie, în toate domeniile, de specialiști, de ingineri și tehnicieni, de oameni de cultură cu cele mai înalte cunoștințe. Numai așa vor putea să ducă înainte, atit tradițiile revoluționare și patriotice, cit și facția științei și progresului continuu, baza victoriei socialismului în întreaga lume! (Aplauze și urale îndelungate; se scandează îndelung „Ceaulescu și poporul“)

Începînd cu acest an, se generalizează învățămîntul liceal de 12 ani. Practic, întregul tineret, toți copiii patriei noastre vor urma școala de 12 ani, asigurîndu-se tinerii generații un înalt nivel de cunoștințe, pe baza celor mai noi cuceriri ale științei, tehnicii, ale cunoașterii umane, în general. Trebuie să așezăm ferm la baza învățămîntului — pe lângă ecurerile științei din toate domeniile — materialismul dialectic și istoric, concepția socialismului științific despre lume și viață, pentru a crea un tineret și un popor cu înalte cunoștințe, dar și cu înalte trăsături revoluționare, patriotice, care să asigure continuarea neabătută în viitor a procesului revoluționar, victoria comunismului și înfăurirea independenței României! (Aplauze și urale prelungite; se scandează „Ceaulescu — P.C.R.“, „Ceaulescu, eroism — România, comunism“)

Deoarece, practic, toți copiii, toți tinerii învață, adresez elevilor și studenților, întregului tineret, chemarea de a învăța, învața și iar a învăța! Nu există astăzi obligație patriotică și revoluționară mai înaltă decit aceea de a învăța și a învăța, pentru toți copiii și întregul nostru tineret. Insușiți-vă, dragi prieteni, cele mai înalte cunoștințe! Folosiți la maximum condițiile create de partid, de statul nostru, de popor, pentru a putea învăța și a vă însuși cele mai minunate cunoștințe din toate domeniile! Faceți, astfel, încit să creșteți ca buni și înalți cetățeni ai României socialiste, să asigurați întotdeauna, în vecl de vecl — ca să mă exprim astfel — existența patriei și poporului nostru, a limbii noastre, în rîndul țărilor Independente ale lumii, împreună cu alte popoare! Dar să dezvoltăm continuu limba și cultura românească, să prețuim istoria națională, trecutul nostru glorios! (Aplauze și urale puternice, prelungite; se scandează „Ceaulescu-tinerii“)

Dragi tovarăși, Aș dori să subliniez încă o dată că tot ceea ce am realizat în Iași, ca de altfel în întreaga țară, constituie rezultatul justeții politice Partidului Comunist Român, care aplică adevărurile generale și legile obiective, principiile socialismului științific la realitățile și condițiile țării noastre. Un mare merit revine în această privință Congresului al IX-lea, care a pus capăt dogmatismului, pleocinirii față de idei străine, a redat poporului nostru sentimentul de demnitate și independență, a deschis calea făuririi socialismului în patria noastră cu poporul și pentru popor! (Aplauze și urale puternice, prelungite; se scandează „Ceaulescu — P.C.R.“, „Ceaulescu și poporul“)

Am dezvoltat puternic noi

forme de conducere a economiei pe baza principiilor autogestive și autoconducerii, un nou mecanism economic care asigură condiții pentru dezvoltarea tuturor sectoarelor, pe principiile bunei gospodării, ale eficienței și rentabilității maxime. Am creat un sistem puternic al democrației muncitorești-revoluționare în toate domeniile de activitate. Tocmai pe această bază am asigurat participarea întregului nostru popor la conducerea întregii activități economice-sociale, a creșterii rotili clasei muncitoare, al țărăniții, al intelectualității, al tuturor categoriilor sociale. Trebuie să facem astfel incit consiliile oamenilor muncii, ale democrației muncitorești să funcționeze tot mai bine, ca adunările generale să aibă un rol mai activ în soluționarea problemelor complexe ale activității din fiecare întreprindere. În aceasta constă garanția că vor fi depășite greutățile care au apărut într-un loc sau altul, că se va asigura mersul ferm înainte al întregii activități din industria Iașului, ca de altfel, din întreaga țară. (Aplauze și urale puternice, prelungite; se scandează îndelung „Ceaulescu — P.C.R.“)

Pe baza hotărîrilor Comitetului Central al partidului, în întreaga țară, în partid, cu întregul popor, se dezbate Programul-Direcivă și Tezele pentru Congresul al XIV-lea al partidului. Practic, mai avem numai două luni pînă cind va începe Congresul partidului, care va trebui nu numai să facă bilanțul mărețelor realizări și să proclame de la înalta sa tribună marile înfăptuiri pe care socialismul în țara noastră, superioritatea socialismului, dar și să traseze perspectivele noi de dezvoltare, în cinci ani de la 9-lea și pînă în anul 2000-2010, care vor asigura înfăptuirea obiectivelor strategice de făurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate în România și vor crea condiții pentru a începe înfăptuirea obiectivelor societății comuniste, cind, într-adevăr, poporul nostru se va ridica la un nivel de viață, de cultură, de știință cu mult, cu mult superior față de cel de azi! (Urale și aplauze puternice; se scandează „Ceaulescu — eroism, România — comunism“)

Pornim de la o bază materială tehnică și științifică, de la un învățămînt cu totul, cu totul superior față de anul cind am trecut la construcția socialismului, față de Congresul al IX-lea al partidului. Privind la ceea ce am realizat după Congresul al IX-lea în patria noastră, putem, într-adevăr, să primim cu îndreptățită mîndrie la trecut, dar și cu îndreptățită încredere la viitor, să întredvedem nivelul înalt de dezvoltare economică și socială a patriei, nivelul de civilitate al poporului nostru, transformarea întregului popor într-un popor cu o înaltă cultură și știință, un popor înarmat cu știința și cultura cea mai înaintată! (Aplauze și urale puternice; se scandează „Ceaulescu — P.C.R.“, „Ceaulescu și poporul“)

Putem, într-adevăr, să primim viitorul cu îndreptățită încredere și să ne imaginăm perspectivele dezvoltării județului și municipiului Iași, a Moldovei în general. Cum va arăta Moldova noastră în anul 2000, în 2010? Va arăta — ca întreaga țară — o Moldovă strins unită pe vecl în cadrul României, hotărâtă să apere ființa, independența po-

porului și să asigure viața tot mai bună și liberă a întregii națiuni! (Aplauze și urale puternice; se scandează „Ceaulescu — România, stîmna noastră și mîndria“)

Îată de ce este necesar să acționăm cu toată hotărîrea pentru înfăptuirea tuturor obiectivelor de dezvoltare — în industrie, în agricultură, în știință, în învățămînt, în cultură —, pentru înfăptuirea tuturor programelor de dezvoltare economică-sociale, de modernizare a orașelor, a satelor patriei noastre, de ridicare a nivelului general de civilizație al întregii țări!

Trebuie să ne angajăm să întărîm puternic activitatea partidului —, garanția realizării tuturor acestor obiective —, să întărîm legătura partidului cu întregul popor, unitatea în cadrul Frontului Democratiei și Unității Socialiste a întregii noastre națiuni i viața, realitatea ne-adevărată că numai uniti, numai în strînsă unitate sub conducerea comisiunilor — ridicîndu-ne continuu nivelul de pregătire și apropiind nivelul general de dezvoltare, creînd un popor unio muncitor, cu o înaltă știință — vom deveni un popor al științei și culturii, al bunăstării, fericii, al independenței! (Urale și aplauze puternice, îndelungate; se scandează îndelung „Ceaulescu și poporul“)

După cum se știe, Hora Unirii a răsunit prima oară aici. Să facem astfel ca unitatea, Hora Unirii să asigure întotdeauna unirea și mobilizarea întregii noastre națiuni într-o singură forță, sub conducerea comisiunilor, victoria comunismului în patria noastră! (Urale și aplauze puternice, îndelungate; se scandează îndelung „Ceaulescu, România — stîmna noastră și mîndria“, „Ceaulescu — P.C.R.“)

Vedeți, tovarăși, Iașul, moldovenii au multe și multe lucruri înaintate, au adus o mare contribuție la dezvoltarea generală a poporului, a națiunii, a limbii noastre și trebuie să aibă un rol tot mai important în făurirea societății socialiste multilaterale dezvoltate, în victoria comunismului în România! (Urale și aplauze puternice, îndelungate; se scandează îndelung „Ceaulescu — P.C.R.“)

te: se scandează îndelung „Ceaulescu-Pace“)

Vom acționa cu toată hotărîrea pentru a contribui la înfăptuirea obiectivelor de dezarmare generală și, în primul rînd, de dezarmare nucleară. Ne pronunțăm ferm pentru încetarea producerii armelor nucleare, a experiențelor nucleare, pentru un program de eliminare totală, pînă în anul 2000, a tuturor armelor nucleare. Ne pronunțăm cu hotărîre pentru o reducere radicală a armelor convenționale, pentru reducerea cheltuielilor militare și, în perspectivă, pentru o lume fără arme și fără războaie! (Aplauze și urale puternice; se scandează îndelung „Ceaulescu-Pace“)

Considerăm că este necesar ca, la tratativele de la Viena privind reducerea armamentelor convenționale din Europa, să se realizeze, în cel mai scurt timp, acorduri corespunzătoare, pentru a reduce radical armamentele în toate domeniile. De altfel, este bine cunoscut că România nu numai că a vorbit despre dezarmare, dar și a acționat și a redus în mod unilateral efectivele militare și armamentele, a redus cheltuielile militare și sistemul ferm hotărîri să ne aducem contribuția activă la realizarea acestor obiective.

Sintem pentru o largă colaborare în Europa, pentru înfăptuirea obiectivelor de securitate, dezarmare și cooperare în Europa. Ne pronunțăm pentru o relații internaționale care să asigure progresul mai rapid al țării rămase în urmă, dezvoltarea armonioasă a economiei mondiale, progresul tuturor națiunilor lumii! (Aplauze și urale puternice; se scandează îndelung „Ceaulescu și poporul“)

După cum este cunoscut, România a prezentat numeroase propuneri în ce privește soluționarea problemelor economice mondiale și mai cu seamă a problemei datoriei externe a țărilor în curs de dezvoltare, ale noului ordin economic internațional. Intre acestea considerăm că o importanță deosebită ar avea stabilirea unei dobinzi maxime de 4-5 la sută la acordarea în viitor a creditelor, renunțarea la dobinzi sau perceperea unor dobinzi simbolice pentru creditele existente, după ce o bună parte din acestea vor fi complet anulate. Foarte important este ca băncile mondiale să abandoneze practica de a condiționa creditele, de a le folosi pentru silmularea așa-zisei privatizării, a dezvoltării economiei particulare, de a pune condiții politice la acordarea creditelor. Considerăm că, dimpotrivă, normal ar fi ca atit Banca Mondială, cit și F.M.I. — care reunește un mare număr de țări în curs de dezvoltare —, dar și celelalte bănci să acorde creditele în primul rînd pentru întărirea prietenății obștești, în care poporul să fie adevăratul stăpin al bogățiilor naționale. Aceste bănci nu trebuie să servească — cum fac astăzi — interesele monopolurilor supra-naționale, ci interesele popoarelor, aspirațiile lor legitime la bunăstare și independență! (Aplauze și urale puternice, prelungite; se scandează îndelung „Ceaulescu — P.C.R.“, „Ceaulescu și poporul“)

Sintem multe probleme de rezolvat în lume. La soluționarea lor se impune participarea tuturor statelor, indiferent de mărime sau orinduire socială. Este necesar să crească rolul țărilor mici și mijlocii, țărilor în curs de dezvoltare, țărilor nealiniate, care sînt vital interesate într-o politică nouă, de colaborare, de pace și de progres economic-social al tuturor națiunilor. Sintem pentru

un rol mai activ al Organizației Națiunilor Unite, al altor organisme internaționale în soluționarea problemelor mondiale. Considerăm că forțele progresiste, antiimperialiste, popoarele de pretindem, din toate țările, sînt vital interesate într-o politică nouă, într-o nouă ordine economică, într-o politică de pace și colaborare. Acționînd unite, ele dispun de forța necesară pentru a impune această politică nouă, pentru a impune dezarmarea și pacea. Vom acționa și vom întări continuu unitatea și solidaritatea cu toate popoarele lumii, avînd convingerea că va triumfa rațiunea, va triumfa pacea, se va realiza o lume mai dreaptă și mai bună pe planeta noastră! (Urale și aplauze puternice, prelungite; se scandează îndelung „Ceaulescu — Pace“, „Stîmna noastră și mîndria — Ceaulescu — România“)

Dragi tovarăși, Doresc, încă o dată, să subliniez că avem impresii bune despre munca și activitatea oamenilor muncii din municipiul și județul Iași, despre activitatea din domeniul învățămîntului și științei! Ne exprimăm convingerea că va triumfa rațiunea, va triumfa pacea, se va realiza o lume mai dreaptă și mai bună pe planeta noastră! (Urale și aplauze puternice, prelungite; se scandează îndelung „Ceaulescu și poporul“)

Avem, la Iași, o organizație de partid puternică. Cunoșc organizația de partid a Iașului din '29, cind am fost în Iași, o cunoșc din '45, din primele luni de după victoria revoluției de eliberare socială și națională. Știu că întotdeauna comisiunile ieșeni, muncitorii, mulți intelectuali ieșeni au avut un rol important în lupta revoluționară a partidului nostru în deram că, dimpotrivă, normal ar fi ca atit Banca Mondială, cit și F.M.I. — care reunește un mare număr de țări în curs de dezvoltare —, dar și celelalte bănci să acorde creditele în primul rînd pentru întărirea prietenății obștești, în care poporul să fie adevăratul stăpin al bogățiilor naționale. Aceste bănci nu trebuie să servească — cum fac astăzi — interesele monopolurilor supra-naționale, ci interesele popoarelor, aspirațiile lor legitime la bunăstare și independență! (Aplauze și urale puternice, prelungite; se scandează îndelung „Ceaulescu — P.C.R.“, „Ceaulescu și poporul“)

Sintem multe probleme de rezolvat în lume. La soluționarea lor se impune participarea tuturor statelor, indiferent de mărime sau orinduire socială. Este necesar să crească rolul țărilor mici și mijlocii, țărilor în curs de dezvoltare, țărilor nealiniate, care sînt vital interesate într-o politică nouă, de colaborare, de pace și de progres economic-social al tuturor națiunilor. Sintem pentru

un rol mai activ al Organizației Națiunilor Unite, al altor organisme internaționale în soluționarea problemelor mondiale. Considerăm că forțele progresiste, antiimperialiste, popoarele de pretindem, din toate țările, sînt vital interesate într-o politică nouă, într-o nouă ordine economică, într-o politică de pace și colaborare. Acționînd unite, ele dispun de forța necesară pentru a impune această politică nouă, pentru a impune dezarmarea și pacea. Vom acționa și vom întări continuu unitatea și solidaritatea cu toate popoarele lumii, avînd convingerea că va triumfa rațiunea, va triumfa pacea, se va realiza o lume mai dreaptă și mai bună pe planeta noastră! (Urale și aplauze puternice, prelungite; se scandează îndelung „Ceaulescu — Pace“, „Stîmna noastră și mîndria — Ceaulescu — România“)

Dragi tovarăși, Doresc, încă o dată, să subliniez că avem impresii bune despre munca și activitatea oamenilor muncii din municipiul și județul Iași, despre activitatea din domeniul învățămîntului și științei! Ne exprimăm convingerea că va triumfa rațiunea, va triumfa pacea, se va realiza o lume mai dreaptă și mai bună pe planeta noastră! (Urale și aplauze puternice, prelungite; se scandează îndelung „Ceaulescu și poporul“)

Avem, la Iași, o organizație de partid puternică. Cunoșc organizația de partid a Iașului din '29, cind am fost în Iași, o cunoșc din '45, din primele luni de după victoria revoluției de eliberare socială și națională. Știu că întotdeauna comisiunile ieșeni, muncitorii, mulți intelectuali ieșeni au avut un rol important în lupta revoluționară a partidului nostru în deram că, dimpotrivă, normal ar fi ca atit Banca Mondială, cit și F.M.I. — care reunește un mare număr de țări în curs de dezvoltare —, dar și celelalte bănci să acorde creditele în primul rînd pentru întărirea prietenății obștești, în care poporul să fie adevăratul stăpin al bogățiilor naționale. Aceste bănci nu trebuie să servească — cum fac astăzi — interesele monopolurilor supra-naționale, ci interesele popoarelor, aspirațiile lor legitime la bunăstare și independență! (Aplauze și urale puternice, prelungite; se scandează îndelung „Ceaulescu — P.C.R.“, „Ceaulescu și poporul“)

Sintem multe probleme de rezolvat în lume. La soluționarea lor se impune participarea tuturor statelor, indiferent de mărime sau orinduire socială. Este necesar să crească rolul țărilor mici și mijlocii, țărilor în curs de dezvoltare, țărilor nealiniate, care sînt vital interesate într-o politică nouă, de colaborare, de pace și de progres economic-social al tuturor națiunilor. Sintem pentru





# VIZITA DE LUCRU A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU, ÎMPREUNĂ CU TOVARĂȘA ELENA CEAUȘESCU, ÎN JUDEȚUL SUCEAVA



(Urmare din pag. 1)

țuire cu care, asemenea întregului nostru popor, îl înconjoară pe conducătorul partidului și statului.

Cei prezenți purtau cu mândrie portrete ale tovarășului Nicolae Ceaușescu și ale tovarășei Elena Ceaușescu, drapela tricolor și roșii, pancarte cu urări la adresa partidului și secretarului său general, a harnicului popor român și a patriei socialiste.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu le-au fost adresate calde urări de bun venit de către secretarul comitetului comunal de partid, Florin Tonegari, de alți reprezentanți ai organelor locale de partid și de stat.

Pe traseul străbătut pînă la întreprinderea minieră, în dreptul caselor cu balcoane împodobite cu covoare viu colorate, se aflau numeroși cetățeni, tineri și vîrstnici, îmbrăcați în pitorești costume populare, care și-au manifestat bucuria de a-l întâlni pe tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu în aceste locuri de legendă, în care sînt vizibile la tot pasul semnele transformărilor inovatoare petrecute în anii construcției socialiste. Aici

s-au dezvoltat puternic minierul, exploatarea lemnului și a pietrei pentru construcții, ca și industria mică și prestările de servicii.

Vizita la întreprinderea minieră s-a desfășurat într-o atmosferă de entuziasm și de intensă bucurie.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au fost întâmpinați cu însuflețite aplauze și ovatii. S-a scandat cu putere „Ceaușescu—P.C.R.!” „Ceaușescu și minerii!” „Ceaușescu reales la al XIV-lea Congres!” Copii îmbrăcați în echipament de mineri au oferit buchete de flori. Conducătorul partidului și statului s-a îndreptat spre un grup de mineri care l-au strins mîinile cu căldură, adresându-i urări de bun venit.

Dialogul secretarului general al partidului cu factorii de răspundere, cu specialiștii și ceilalți oameni ai muncii de aici la care erau prezenți ministrul minelor, Irimie Catargiu, șeful Centralei-departament al geologiei, Ioan Folea, reprezentanți ai conducerii Combinatului minier Gura Humorului și ai unității vizitate — s-a constituit într-o aprofundată analiză a principalelor probleme ale mineritului din această parte a

țării, a căilor de sporire în continuare a producției de minereuri neferoase.

S-a raportat că atât întreprinderea minieră Fundu Moldovei, cât și Combinatul minier Gura Humorului și-au îndeplinit și depășit sarcinile la producția-marfă și netă, la ceilalți indicatori de bază ai planului pe 8 luni, subliniindu-se că există condiții pentru obținerea unor însoțitoare producții suplimentare.

O atenție deosebită s-a acordat în cursul analizei problemelor legate de asigurarea de rezerve exploatare de minereuri, în vederea creării condițiilor pentru desfășurarea unei activități eficiente, de amplă perspectivă. Au fost reliefate preocupările existente în unitățile din cadrul combinatului minier și întreprinderea de prospecțiuni și explorări geologice Suceava în direcția evidențierii de noi rezerve de substanțe minerale utile, pentru valorificarea acestora în cele mai bune condiții.

Secretarul general al partidului a cerut să se acționeze în continuare în direcția sporirii bazei de materii prime, să se extindă cercetările geologice pentru asigurarea pe termen

lung a rezervelor de minereuri neferoase.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu le-au fost înfățișate, de asemenea, rezultatele obținute la nivelul combinatului în creșterea indicelui de extracție a metalelor din minereuri, mărirea conținutului de cupru, plumb și zinc în concentrate, îmbunătățirea calității tuturor sortimentelor.

S-a subliniat că aplicarea măsurilor cuprinse în programele de îmbunătățire a organizării și modernizare a fluxurilor de producție a avut efecte pozitive asupra realizării tuturor indicatorilor de plan, sporirii productivității muncii și a eficienței economice, reducerii consumurilor de materiale și energie.

Dialogul secretarului general al partidului cu specialiștii prezenți a continuat în cursul vizitării uzinei de preparare a minereurilor, unde a fost urmărit fluxul tehnologic de preparare, fiind evidențiate măsurile de îmbunătățire a funcționării agregatelor și instalațiilor. A reținut atenția metoda de măcinare a minereului în două trepte, aplicată la una din liniile de flotajie pentru obține-

rea gradului prevăzut de recuperare a metalului din minereu. O eficiență economică ridicată are înlocuirea folosirii acidului sulfuric la prepararea cu ape de mină acide.

Apreciind realizările prezentate, secretarul general al partidului a cerut să se acționeze pentru perfecționarea metodelor de lucru, atât în subteran, cât și la uzina de preparare.

S-a indicat că specialiștii combinatului să concluzioneze mai strîns cu cercetătorii din domeniul chimiei în vederea realizării unor reactivi de flotajie mai selectivi, care să contribuie la creșterea gradului de recuperare a metalelor din minereuri și la obținerea unor economii mai mari de energie.

Înainte de a se despărți de harnicul colectiv sucevean, secretarul general al partidului a stat de vorbă îndelung cu grupuri de mineri, s-a interesat îndeaproape de condițiile lor de muncă și viață, de posibilitățile de dezvoltare a mineritului în această zonă.

La încheierea vizitei la acest obiectiv, conducătorul partidului și statului a adresat felicitări colectivelor combinatului sucevean, împreună cu urarea

de a obține noi și tot mai importante succese în sporirea producției, pentru a contribui într-o măsură tot mai mare la dezvoltarea bazei de materii prime a economiei naționale, la continuu înfiorare a patriei.

Aprecierile și îndemnul exprimate de tovarășul Nicolae Ceaușescu au găsit un puternic ecou în inimile celor prezenți, care au aplaudat și ovationat cu însuflețire, din glas angajamentului de a îndeplini exemplar indicațiile primite cu prilejul vizitei, de a întâmpina cu succese de prestigiu cel de-al XIV-lea Congres al partidului.

Atmosfera de lucru și, totodată, sărbătorească în care s-a desfășurat înfîlșirea secretarului general al partidului cu minierii din această parte a țării s-a regăsit pe întregul traseu străbătut prin localități și pe staționul unde s-a desfășurat ceremonia plecării.

La despărțirea de locuitorii frumoasei comune de pe valea Moldovei, secretarul general al partidului a ținut să sublinieze satisfacția de a se fi aflat în mijlocul minerilor din această parte a țării, de a le cunoaște activitatea, rezultatele bune pe care le-au obținut. Cu acest prilej, conducătorul partidului și statului nostru a adresat oamenilor muncii din toate sectoarele — minerii, agriculturii, silviculturii, prelucrării lemnului — cele mai calde felicitări pentru succesele de pînă acum, îndemnul de a acționa cu hotărîre și în viitor pentru îndeplinirea cu succes a sarcinilor ce le revin, urări de multă sănătate și fericire.

În aplauzele și urările tuturor, elicopterul prezidențial a decolat, îndreptîndu-se spre următorul obiectiv înscris în programul vizitei.

La sosirea în comuna Dumbrăveni, unde era amenajată **EXPOZIȚIA REALIZĂRILOR AGRICULTURII JUDEȚULUI SUCEAVA**, tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu au fost primiți cu deosebită căldură de mii de locuitori ai acestei frumoase așezări sucevene. Prin însuflețite urale și ovatii ei și-au exprimat entuziasmul și bucuria de a se reintîlni cu secretarul general al partidului — cel mai stimat și iubit fiu al națiunii noastre.

În cadrul dialogului purtat de secretarul general al partidului cu cadrele de conducere și specialiștii prezenți, la care a participat și Gheorghe David, ministrul agriculturii, s-au aflat probleme vizînd dezvoltarea și modernizarea agriculturii în județul Suceava, obținerea unor producții vegetale și animale care să contribuie la realizarea obiectivelor noi revoluții agrare.

S-a subliniat că, prin alocarea unor importante fonduri de investiții, în județul Suceava a fost realizat un complex de lucrări care au condus la folosirea eficientă a pămîntului, la creșterea producțiilor agricole. Suprafața arabilă a județului este cultivată în special cu cereale, cartofi, plante de nutreț, legume și plante tehnice. Condițiile pedoclimatice din această

zonă sînt prielnice pentru cultivarea pe scară largă a cartofilor, ceea ce face ca Suceava să se situeze pe primul loc pe țară, atât în ceea ce privește suprafața destinată acestei culturi, cât și producția livrată la fondul de stat. Județul Suceava dispune, de asemenea, de întinse suprafețe cu pajisii și fînețe naturale, care asigură dezvoltarea puternică a zootehniei în această parte a țării.

Secretarul general al partidului a fost informat că pe baza sporirii potențialului productiv al pămîntului s-a efectuat un mare volum de lucrări de îmbunătățiri funciare. Lucrările de combatere a eroziunii solului au fost încheiate pe circa 107 mii hectare, iar cele de drenare a solului, pe aproape 75 mii hectare. Pe baza executării lucrărilor de îmbunătățiri funciare, folosirii unor soiuri și hibrizi de înaltă productivitate, respectării cu strictețe a tehnologiilor, producțiile agricole au sporit simțitor.

În prezent se află în plină desfășurare recoltarea porumbului, cartofilor, sfeclii-de-zahăr, legumelor, culturii la care, de asemenea, se obțin producții mari.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a cerut să se acorde, în continuare, cea mai mare atenție lucrărilor de îmbunătățiri funciare, fiind necesar să se asigure scarificarea și afînarea adîncă pe o suprafață de cel puțin 75 000 de hectare.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu le-au fost prezentate preocupările pentru creșterea efectivelor de animale, pentru dezvoltarea și modernizarea zootehniei județului. S-a arătat că, datorită bunei îngrijiri și furajării a animalelor au crescut producțiile acestora și, pe această bază, cantitățile livrate la fondul de stat.

Rezultatele bune obținute în toate sectoarele agriculturii sucevene au făcut ca valoarea producției globale agricole să fie în acest an mai mare de peste 4 ori față de cea realizată în 1965.

În continuare, au fost prezentate rezultatele și preocupările colectivului de cercetători și tehnicieni de la Stațiunea de cercetări agricole, unitate profilată pe crearea de soiuri și hibrizi de cartofi, porumb, grâu, secară, în și plante furajere, producerea de sămînță la principalele culturi din zonă, precum și pe îmbunătățirea raselor de taurine. Au reținut atenția soiurile de grâu „Suceava-84” și „Aniversar”, specifice, terenurilor din zonele mai umede și răcoroase și caracterizate printr-o bună rezistență la bolile foliare. De asemenea, soiurile de secară „Gloria” și „Orizont”, precum și soiul „Erg” din care se obține materie primă pentru industria farmaceutică.

Au fost prezentate, de asemenea, rase de animale adaptate la condițiile pedoclimatice ale județului, cu grad de rezistență ridicat și care valorifică bine subprodusele din culturile vegetale, îndeosebi vaci de lap-

te, cai de muncă, ovine, porcine, iepuri — care formează efectivele de bază ale fermelor zootehnice.

Pornind de la cerința unei cit mai strînse legături dintre cercetarea agricolă și producția, tovarășul Nicolae Ceaușescu a cerut ca stațiunea de cercetări, care pînă acum și-a avut sediul în municipiul Suceava, să fie amplasată în comuna Dumbrăveni, creîndu-se astfel condiții pentru o participare eficientă a specialiștilor la soluționarea problemelor pe care le ridică marea producție, necesitatea realizării de recolte cit mai mari.

Pornind de la evaluările făcute, s-a apreciat că sînt condiții pentru obținerea, în acest an, a unor producții mari, mult peste nivelurile planificate, la principalele culturi din județ. Astfel, la sfecla de zahăr recolta medie la hectar este de cel puțin 90 tone, la mere de 40 tone, la ceapă de 75 tone, cartofi de toamnă 70 tone, fructe 25 tone. La C.A.P. Dumbrăveni se estimează o producție de peste 20 tone porumb știuleți la hectar.

Adresîndu-se cooperativilor din Dumbrăveni, celorlalți oameni ai muncii prezenți aici, tovarășul Nicolae Ceaușescu a arătat că a luat cunoștință cu bucurie de producțiile obținute, de posibilitățile existente pentru creșterea acestora în viitor. Secretarul general al partidului a adresat felicitări membrilor cooperativilor din Dumbrăveni, tuturor lucrătorilor din agricultura județului Suceava pentru rezultatele de pînă acum, împreună cu urarea de a avea producții și mai mari, pentru a contribui astfel la dezvoltarea județului, a patriei noastre, la creșterea veniturilor țărănimii, la ridicarea nivelului de trai al întregului popor.

Cuvintele conducătorului partidului și statului au fost primite cu deosebită bucurie de cooperativilor, mecanizatorilor și ceilalți lucrători ai ogăzilor, care au aplaudat cu însuflețire, angajîndu-se să muncească astfel incît, de la un an la altul, roadele pămîntului sucevean să sporească tot mai mult, lucrarea pămîntului să fie în deplină concordanță cu cerințele noi revoluții agrare.

Prezența conducătorului partidului și statului nostru, în aceste zile de puternic avînt muncitoresc, premergătoare Congresului al XIV-lea, în mijlocul locuitorilor județului Suceava, a prilejuit reafirmarea dorinței fierbinți a tuturor celor ce trăiesc și muncesc în această parte de țară, dorință a întregului popor, ca tovarășul Nicolae Ceaușescu să fie reînvestit în suprema funcție de conducere în partid, cu convingerea că se asigură astfel înfăptuirea programelor de propagare multilaterală a patriei, înaintarea neabătută a țării pe calea luminoasă a socialismului și comunismului.

Vizita de lucru a tovarășului Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, în județul Suceava continuă.





TELEGRAMĂ

Domnului CARLOS SALINAS DE GORTARI

Președintele Statelor Unite Mexicane

CIUDAD DE MEXICO

Cu prilejul Zilei naționale a Statelor Unite Mexicane, cea de-a 179-a aniversare a proclamării independenței, am plăcerea să vă adresez, în numele poporului român și al meu personal, felicitări cordiale, la poporul mexican prieten și rădăcină de pace, progres și prosperitate.

NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România

AGENDA

La București au început, vineri, lucrările celei de-a X-a sesiuni a Comisiei guvernamentale româno-chineze de colaborare economică și tehnică. În cadrul lucrărilor, cele două delegații, conduse de tovarășul Ion Dinică, prim viceprim-ministru al guvernului, și tovarășul Zou Jiahua, consilier de stat, ministrul industriei construcțiilor de mașini și electronicii, analizează, în spiritul înțelegerii și hotărârilor convenite la cel mai înalt nivel, evoluția relațiilor economice dintre România și China în perioada recentă, trecută de la precedenta sesiune. Totodată, sînt examinate noi posibilități și căi menite să conducă la dezvoltarea, în continuare, a colaborării și cooperării economice și tehnico-stiințifice în domeniul de interes comun, la largirea și diversificarea schimburilor reciproce de mărfuri.

A luat parte Wang Jingqing, ambasadorul Republicii Populare Chineze în țara noastră.

În perioada 7-13 septembrie 1989, o delegație militară condusă de generalul-colonel Guo Linxiang, loșitor al șefului Direcției Generale Politice a Armatei Populare Chineze de Eliberare, a efectuat, în țara noastră, o vizită pentru schimb de experiență în domeniul pregătirii de luptă și muncii politice în armată.

Pe timpul cât s-au aflat în Republica Socialistă România, oaspeții au fost primiți de general-colonel Vasile Milea, membru supleant al Comitetului Politic Executiv al Comitetului Central al Partidului Comunist Român, ministrul apărării naționale.

Oaspeții au fost primiți, de asemenea, de general-locotenent Ilie Ceaulescu, adjunct al ministrului apărării naționale și secretar al Consiliului Politic Superior al Armatei. Cu prilejul acestor întâlniri au fost reiterate tradiționalele legături de prietenie statornică între Partidul Comunist Român și Partidul Comunist Chinez, între popoarele română și chineză și ambele părți au acordat sprijin și ajutor în spiritul înțelegerii la cel mai înalt nivel, cunoscut și continuu dezvoltare.

Delegația militară chineză a efectuat schimburi de experiență cu unele organe de partid din comandamente și institutii militare de învățămînt, la comitetele județene Cluj și Constanța și Comitetul orășenesc Cimpulung ale Partidului Comunist Român, a vizitat unități și institutii militare de învățămînt, obiective economice,

social-culturale și turistice din București și din țară.

În perioada 7-15 septembrie a.c., Alex Kindy, deputat, membru al Comitetului de conducere al Grupului Interparlamentar Canadian, a vizitat România, la invitația Marii Adunări Naționale. Parlamentul canadian a avut convorbiri la Marea Adunare Națională, cu conducerea Ministerului Afacerilor Externe și Ministerului Comerțului Exterior și Cooperării Economice Internaționale. De asemenea, a vizitat obiective economice, edificii și social-culturale din Capitală și județul Suceava și a avut convorbiri la Consiliul Popular din acest județ.

Împărtășind impresiile din timpul vizitei, deputatul Alex Kindy a spus: Poporul român este independent și mîndru, primitiv și ospitalier, dovadă a unei îndelungate civilizații. Realizările sale sînt notabile și el beneficiază de o conducere competentă în care are deplîna încredere. România constituie un exemplu demn de urmat. Bazîndu-se pe propriile sale forte — a spus el — România a înregistrat ritmuri înalte de dezvoltare, păstrîndu-și, totodată, integritatea externă. În acest context, oaspeții au subliniat că tradiționalele legături de prietenie și cooperare economică între România și Canada pot și trebuie lărgite și adîncite în folosul reciproc, potențialului economic al României putînd oferi mult mai mult decât piete canadiene.

La București s-au desfășurat lucrările celei de-a 4-a Conferințe a sindicatelor energetice din țările balcanice. În cadrul lucrărilor, s-a făcut un larg schimb de păreri și informații în legătură cu dezvoltarea industriei energetice din țările participante la conferință și contribuția adusă de sindicatul la progresul și dezvoltarea economică a țării. În această importantă ramură a economiei naționale, precum și cu privire la preocupările sindicatelor pentru îmbunătățirea condițiilor de muncă și de viață ale celor ce muncesc.

Participanții au apreciat că sindacatele pot, prin formele lor specifice de acțiune, printr-o largă mobilizare a maselor de oameni ai muncii, a opiniei publice în general, să aducă o contribuție importantă la crearea unui climat de colaborare politică și economică în Balcani, în măsură să favorizeze soluționarea problemelor care îi preocupă pe cei ce muncesc.

Zilele culturii

din Republica Democrată Germană

„Zilele culturii din Republica Democrată Germană” au continuat în București și în alte locuri cu noi expoziții, concerte și recitaluri instrumentale, cu întâlniri între creativi, manifestări ce au evidențiat trăsăturile dominante ale culturii și artei socialiste în țara prietenă: umanismul, dorința de progres, pace, înțelegere și prietenie între popoare.

Sub egida Uniunii Artiștilor Plastici, la Galeria „Căminul artei” din Capitală s-a fost deschisă expoziția „Artiștii din R.D.G. Germană”, reunind circa 90 de lucrări de grafică publicitară, realizări din perioada ultimilor ani.

La vernisaj au participat membri ai conducerei Consiliului Cultural și Educației Socialiste, reprezentanți ai Ministerului Afacerilor Externe, Uniunii Artiștilor Plastici, oameni de artă și cultură, delegația culturală din R.D.G., condusă de Peter Lorf, adjunct al ministrului culturii, precum și Herbert Plaschke, ambasadorul R.D. Germane la București, și membri ai corpului diplomatic.

Muzica este bine reprezentată în programul „Zilelor culturii din R.D.G.”. Orchestra de cameră a Filarmonicii din Halle a susținut un nou concert la Ateneul Român. Lucrări semnate de opt compozitori din R.D. Germană, în interpretări româ-

nești, au fost prezentate, la Muzeul de artă al Republicii Socialiste România, în cadrul unei manifestări comențate de muzicologul Petre Codreanu. Rod al colaborării între uniunile compozitorilor din cele două țări, concertul a oferit, astfel, o selecție amplă a creației muzicale actuale din R.D. Germană.

Publicul iubitor de jazz a putut asculta, la sala de concerte a Radioteleviziunii Române, formația Pascal von Wroblewski și grupul Balazzo; totodată, Orchestra de simfonie berlinză „Concertini musici” a susținut un concert la Iași. Dirijorul Herbert Keigel a efectuat într-un concert cu Filarmonica din Cluj-Napoca.

De interes s-a bucurat în rîndul specialiștilor masa rotundă pe tema creației teatrale din R.D. Germană, desfășurată, vineri, la Asociația oamenilor de artă din instituțiile teatrale și muzicale.

Suzana Gădea, președintele Consiliului Cultural și Educației Socialiste, a primit, vineri, delegația culturală din R.D.G., condusă de Peter Lorf, adjunct al ministrului culturii, și delegația culturală din R.D.G., a fost prezent Herbert Plaschke, ambasadorul R.D. Germane la București. (Agerpres)

ÎN TELEGRAMA ADRESATE TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

Oamenii muncii din agricultură raportează încheierea recoltării unor culturi și obținerea de producții mari la hectar

În telegrama adresată tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, comitetele județene de partid raportează terminarea recoltării unor culturi și realizarea de producții mari, superioare prevechilor de plan.

Astfel, comitetele județene Iași, Timiș și Arad ale P.C.R. raportează încheierea recoltării culturilor de floarea-soarelui și obținerea unor producții medii de 6.000 kg, 5.575 kg și, respectiv, 5.870 kg la hectar. Succesele obținute au la bază organizarea superioară a producției și a muncii, activitatea plină de dăruire a tîranilor cooperatori, mecanizatorii și specialiștilor, care, muncind cu precizie și hîrnicie, au pus în valoare condițiile oferite de marea proprietate socialistă. În anii construcției socialiste, se arată în telegrama, agricultura a înregistrat beneficii de un volum important de investiții, care au favorizat dezvoltarea și modernizarea continuă a bazei tehnico-materiale, crearea și in-

roducerea în producție a numeroase soiuri de hibrid de mare productivitate, de tehnologii și metode noi de lucru, care au asigurat, an de an, creșterea producțiilor la hectar.

În prezent, se subliniază în telegramă, oamenii muncii de la sate acționează cu răsunătoare sporită pentru eliberarea terenurilor de resturi vegetale și executarea lucrărilor necesare înasămînțării grîului. De asemenea, importante forțe sînt antrenate la recoltarea lezamelor și fructelor, pentru strîngerea și depozitarea furajelor necesare în zootehnie.

În încheierea telegramelor se exprimă așteptarea tuturor specialiștilor și lucrătorilor cooperatori de a acționa cu toată forțeta, cu încreștarea efortului și pricereștarea, pentru a obține la toate culturile de toamnă producții mari, pentru a pune, încă de pe acum, temelii trîncine producțiilor record pe care și le-au propus să le realizeze în anul viitor, aducîndu-și, astfel, o contribuție substanțială la dezvoltarea generală a patriei socialiste.

La floarea-soarelui

- Județul Iași — 6.000 kg la hectar
Județul Timiș — 5.575 kg la hectar
Județul Arad — 5.870 kg la hectar

Unități cu producții mari la hectar

La floarea-soarelui

Județul Bihor

- Cooperativa Agricolă de Producție Avram Iancu — 5.580 kg la hectar
Cooperativa Agricolă de Producție Tîncă — 5.320 kg la hectar

La cartofi de toamnă

Județul Brașov

- Cooperativa Agricolă de Producție Vulcan — 71.460 kg la hectar
Cooperativa Agricolă de Producție Cristian 70.380 kg la hectar

Județul Hunedoara

- Cooperativa Agricolă de Producție Curtușeni — 67.650 kg la hectar
Cooperativa Agricolă de Producție Biharia — 66.570 kg la hectar

La cartofi de toamnă

Județul Hunedoara

- Cooperativa Agricolă de Producție Orăștie — 65.200 kg la hectar

Colective de oameni ai muncii din unități economice raportează obținerea unor însemnate succese în îndeplinirea sarcinilor de plan

În telegrama adresată tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, colective de oameni ai muncii din economie raportează obținerea unor importante succese în îndeplinirea sarcinilor de plan pe acest an și pe întregul cîncinal.

La telegrama Comitetului județean Dimbovița al P.C.R. se raportează că 40 de unități economice au îndeplinit, la data de 14 septembrie, sarcinile planificate la producția-marfă industrială pe 3 ani și 9 luni din actualul cîncinal. În telegramă se relevă că, pînă la sfîrșitul lunii septembrie se va realiza, peste sarcinile planificate, o producție în valoare de 1,8 miliarde lei.

Vă încredințăm, mult iubite și stimabile tovarășe Nicolae Ceaulescu, de întregul nostru devotament — se spune în telegramă — și ne angajăm solemn ca, urmînd neapărat însușitorul dumneavoastră exemplu de muncă și viață, să acționăm cu toată răspundere și dăruire în spirit revoluționar, pentru îndeplinirea exemplară a sarcinilor de plan pe acest an în toate domeniile de activitate. Întîmpinînd, astfel, cu rezultate de prestigiu, mîrețului eveniment din viața partidului și a poporului nostru — Congresul al XIV-lea al partidului.

Oamenii muncii de la Întreprinderea de Rețele Electrice Iași raportează că au îndeplinit planul pe primii 4 ani din actualul cîncinal, ceea ce permite ca pînă la sfîrșitul acestui an să obțină o producție-marfă suplimentară totalizînd 78 milioane lei.

Colectivul muncitoresc al Întreprinderii Antrepriză de Construcții Hidrotehnice Portuare Constanța raportează că a îndeplinit, la data de 14 septembrie a.c., planul pe 3 ani și 11 luni din actualul cîncinal la producția de industrie pentru construcții-montaj. Acest succes asigură realizarea, pînă la sfîrșitul anului, a unei producții suplimentare în valoare de 500 milioane lei.

Oamenii muncii de la Întreprinderea Mecanică Navală Constanța raportează realizarea în avans cu o lună a sarcinilor de plan la producția-marfă pe 3 ani și 9 luni din actualul cîncinal, urmînd ca pînă la sfîrșitul lunii să livreze suplimentar, pentru șantierul naval și întreprinderile de exploatare ale flotei, echipamente în valoare de peste 50 milioane lei.

Colectivul de oameni ai muncii de la Regionala de Căi Ferate Iași raportează că a îndeplinit planul pe 9 luni din acest an, fapt ce creează condiții pentru obținerea unei producții suplimentare pînă la sfîrșitul lunii septembrie, în valoare de 25 milioane lei.

Comuniștii, toți oamenii muncii din unitățile amintite, se angajează să acționeze cu spirit revoluționar, într-un climat de înaltă disciplină, pentru realizarea în întregime a sarcinilor ce le revin pe acest an și pe întregul cîncinal, pentru îndeplinirea exemplară a sarcinilor și indicațiilor secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaulescu, întîmpinînd cel de-al XIV-lea Congres al partidului cu realizări deosebite în toate domeniile.

Cooperativa Agricolă de Producție Hateg — 64.300 kg la hectar

IN JUDEȚUL PRAHOVA

- Cooperativa Agricolă de Producție Cocorășii Capii — 64.320 kg la hectar
Cooperativa Agricolă de Producție Măneciu — 62.960 kg la hectar

IN JUDEȚUL SATU MARE

- Întreprinderea Agricolă de Stat Dorol — 64.050 kg la hectar

IN JUDEȚUL ALBA

- Cooperativa Agricolă de Producție Sebes — 62.300 kg la hectar
Cooperativa Agricolă de Producție Războieni — 61.480 kg la hectar

IN JUDEȚUL BISTRIȚA-NĂSAUD

- Cooperativa Agricolă de Producție Sîntereag — 62.210 kg la hectar
Cooperativa Agricolă de Producție Urmenis — 61.830 kg la hectar

IN JUDEȚUL IAȘI

- Cooperativa Agricolă de Producție Dumesti — 61.010 kg la hectar

La sfecla de zahăr

IN JUDEȚUL GIURGIU

- Cooperativa Agricolă de Producție Remus — 85.500 kg la hectar

IN JUDEȚUL HUNEDOARA

- Cooperativa Agricolă de

Comitetul județean Gorj al P.C.R. raportează asigurarea autonomiei energetice a cinci comune

Într-o telegramă adresată tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, Comitetul județean Gorj al P.C.R. raportează că acționînd pentru folosirea mai bună a potențialului hidroenergetic al cursurilor mici de apă existente în zonă, s-a reușit, în actualul cîncinal, să se realizeze și să se pună în funcțiune pe rîurile Gilort, Galbenu și Olteț, precum și pe celelalte rîuri, un număr de 7 centrale hidroelectrice de mică putere și microhidrocentrale totalizînd o putere instalată de 6,7 MW. Astfel, s-au livrat sistemului energetic național, de la începutul anului și pînă acum, peste 11,3 milioane kWh. Totodată, a fost pusă în funcțiune în acest an centrala hidroelectrică de mică putere Novaci 4, cu o putere de 2,06 MW — prevăzută în programul de autonomie energetică — care asigură necesarul anual de energie electrică a 5 comune — Alimpești, Baia de Fier, Beneghi-Clocadia, Bumbești-Pițic și Polovrați.

Comitetul județean Bacău al P.C.R. raportează că în toate comunele județului s-au realizat brutării

Într-o telegramă adresată tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, Comitetul județean Bacău al P.C.R. raportează că, acționînd cu răspundere și fermă convingere pentru asigurarea autonomiei energice și a sarcinilor și indicațiilor secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaulescu, întîmpinînd cel de-al XIV-lea Congres al partidului cu realizări deosebite în toate domeniile.

Producție Sintandrei — 87.100 kg la hectar

IN JUDEȚUL BRAȘOV

- Cooperativa Agricolă de Producție Bod — 86.595 kg la hectar

IN JUDEȚUL CĂLĂRAȘI

- Cooperativa Agricolă de Producție „Otombrile Rogu” Radovanu — 86.350 kg la hectar

La porumb

IN JUDEȚUL GIURGIU

- Cooperativa Agricolă de Producție Adunații Copăceni — 20.100 kg la hectar

IN JUDEȚUL IAȘI

- Cooperativa Agricolă de Producție Holboca — 13.010 kg la hectar

În telegrama adresată tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, oamenii muncii din aceste unități agricole raportează terminarea recoltării unor culturi și obținerea de producții mari la hectar.

De asemenea, în telegrama se arată că în prezent toate forțele umane și mecanice din agricultură sînt concentrate la recoltarea cîmăi grăbică și fără pierderi a culturilor de toamnă, a lezamelor și fructelor, la strîngerea și depozitarea furajelor, la efectuarea arăturilor și semănatul grîului.

În încheierea telegramelor, oamenii muncii de pe ogoarele acestor unități se angajează să nu precupească nici un efort pentru a-și îndeplini cu cinste sarcinile ce le revin, pentru a contribui la dezvoltarea, în continuare, a agriculturii noastre socialiste, pentru a-și aduce contribuția la îndeplinirea obiectivelor noului revoluționar.

Festivități prilejuite de deschiderea noului an de învățămînt

La Academia de Studii Social-Politice de pe lingă C.C. al P.C.R.

Vineri, 15 septembrie 1989, la Academia de Studii Social-Politice de pe lingă C.C. al P.C.R., a avut loc adunarea festivă prilejuită de deschiderea noului an de învățămînt.

În deplină unitate de gînd și vîntură cu întregul partid și popor, participanții au susținut propunerea ca tovarășul Nicolae Ceaulescu să fie reales la Congresul al XIV-lea în înalta funcție de secretar general al Partidului Comunist Român, garanția înfăptuirii consecvente a principiilor socializmului științific în țara noastră, înaintării ferme a națiunii române pe drumul bunăstării și fericirii.

În telegramă se dă glas hotărîrii participanților de a acționa ferm, cu răspundere revoluționară, pentru înfăptuirea obiectivelor reieșite din documentele Congresului al XIV-lea, din importanța cuvintare rostită de secretarul general al partidului, președintele Republicii, cu prilejul deschiderii actualului an de învățămînt, să încorporeze și să promoveze cu și mai mult hotărîre în întregul proces de învățămînt substanța creatoare, revoluționară a genialei opere a conducătorului partidului și statului nostru, în spiritul căreia se desfășoară întreaga activitate a partidului și statului nostru, academiei.

În școlile militare de ofițeri și subofițeri ale Ministerului de Interne

În școlile militare de ofițeri și subofițeri ale Ministerului de Interne, a avut loc, vineri, 15 septembrie a.c., deschiderea noului an de învățămînt.

Cu acest prilej, comandanții, cadrele didactice și elevii au adresat tovarășului Nicolae Ceaulescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, comandantul suprem al Forțelor Armate, telegrama în care și-au exprimat gândurile și sentimentele de profundă prețuire, dragoste și recunoștință față de ilustrul conducător al partidului și statului nostru pentru activitatea sa neobosită pusă în slujba înfăptuirii nobilelor idealuri ale poporului român, ale socializmulului și comunizmului, pentru minunatele condiții de viață și învățămînt create vîitorilor cadre ale Ministerului de Interne.

În aceeași unitate de gînd și simțire cu întreaga națiune, puterea satisfacției și adevăratele de deschidere noului an de învățămînt și-au manifestat, din adîncul inimilor, adiecțiunea lor deplină față de istorica hotărîre a Plenarei C.C. al P.C.R. din 27-28 Iunie a.c. și printr-o propunere de realegere a tovarășului Nicolae Ceaulescu, la Congresul al XIV-lea al partidului, în funcția supremă de secretar general al Partidului Comunist Român — garanția

fermă a edificării cu succes a societății socialiste multilaterale dezvoltate în România, a înaintării neabătute a patriei pe cele mai înalte culmi de progres și civilizație.

Totodată, au adus un cald și respectuos omagiu tovarășei Elena Ceaulescu, militant de frunte al partidului și statului, savant de largă recunoștință internațională, pentru exemplara activitate dedicată cu devotațiune elaborării și traducerii în viață a programelor de dezvoltare economică-socială a țării, înfăptuirii și afirmării plene a științei, învățămîntului și culturii românești.

Exprimîndu-și deplinul acord față de proiectul Programului-Directivă și Tezele pentru Congresul al XIV-lea al partidului, efectivele Institutului militar de învățămînt și-au reafirmat lozîngimii solemnă de a transpune în viață sarcinile ce le revin din documentele de partid, lăcărind și înfăptuind cu înaltă dăruire și orientările cuprinse în cuvîntarea rostită, de tovarășul Nicolae Ceaulescu, la deschiderea noului an de învățămînt, de a acționa cu toată hotărîrea și energia pentru a îndeplini cu răspundere comunistă misiunile încredințate, împlinînd astfel cu rezultate superioare înaltul forum al comuniștilor români.

La Academia Militară, în școlile și liceele militare

Vineri a avut loc deschiderea cursurilor la Academia Militară, în școlile și liceele militare.

Cu acest prilej, cadrele didactice, studenții și elevii institutii militare de învățămînt au adresat tovarășului Nicolae Ceaulescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, comandant suprem al Forțelor Armate, telegrama în care și-au exprimat gândurile și sentimentele de profundă prețuire și recunoștință față de istorica hotărîre a Plenarei C.C. al P.C.R. din Iunie a.c. privind realegerea tovarășului Nicolae Ceaulescu, cel mai iubit fiu al națiunii, Erou între eroii neamului, cîtorul României socialiste moderne, personalitate proeminentă a lumii contemporane, în suprema funcție de secretar general al partidului, garanția sigură a înfăptuirii planurilor și programelor de dezvoltare economică-socială a patriei, a triumfului cauzei socializmului și comunizmului pe pămîntul românesc.

Totodată, în telegramă, se dă expresie sentimentelor de înaltă stimă și profundă prețuire față de tovarășa Elena Ceaulescu,

militant de frunte al partidului nostru, savant de largă recunoștință mondială, pentru contribuția remarcabilă adusă la înfăptuirea politicii interne și externe a partidului și statului nostru, la înfăptuirea învățămîntului de toate gradele, științei și culturii românești.

În telegramă este exprimată recunoștința fierbinte a cadrelor didactice, studenților și elevilor institutii militare de învățămînt și-au reafirmat lozîngimii solemnă de a transpune în viață sarcinile ce le revin din documentele de partid, lăcărind și înfăptuind cu înaltă dăruire și orientările cuprinse în cuvîntarea rostită, de tovarășul Nicolae Ceaulescu, la deschiderea noului an de învățămînt, de a acționa cu toată hotărîrea și energia pentru a îndeplini cu răspundere comunistă misiunile încredințate, împlinînd astfel cu rezultate superioare înaltul forum al comuniștilor români.

MERIDIAN ● MERIDIAN ● MERIDIAN ●

● În prima zi a Turneului internațional feminin de baschet de la Sofia, echipa Voința București a întrecut cu scorul de 70-69 în formată sovietică Kibrikisa Vilnius, evoluînd excelent în repriza secundă. La pauză, baschetbaliste sovietice conduceau cu 20 de puncte: 43-23.

● Într-un alt meci, Kremikovci Sofia a dispus cu 60-55 (30-28) de Voivodina Novi Sad. La competiție participă, de asemenea, o selecționată studentăscă din U.R.S.S.

● Meciul penultim „Cupa Intercontinentală” la fotbal se va disputa, la 17 decembrie, la Tokio, între echipa A.C. Milan, cîștigătoare „Cupei Campionilor Europeni” și formația columbiană Nacional Medellin, învingătoare în „Cupa campionilor Americii de Sud”.

● Partida se va desfășura pe stadionul olimpic din capitala Japoniei.

● Turneul internațional feminin de tenis de la Atena a programat primele partide din optimele de finală, în care s-au înregistrat următoarele rezultate: Rachel Mac Quillan (Australia) — Sabrina Golea (Iugoslavia) 7-6, 6-4; Sandra Cecchini (Italia) — Elena Pampolova (Bulgaria) 6-3, 6-1.

● Anselmi Kanellopoulos (Grecia) — Marina Pawlita (R.F. Germană) 4-8, 6-3, 6-4; Iva Budarova (Cehoslovacia) — Bettina Fulco (Argentina) 6-4, 6-3.

● În meciul continuu pentru competiția internațională „Cupa U.F.E.A.”, Sporting Lisabona a terminat la egalitate, pe orizontul teren, cu formația italiană Napoli 0-0. În ultimele 20 de minute în echipa italiană a evoluat și argentinianul Diego Maradona.

● Alte rezultate din cadrul celestelor competiții: Austria Viena — Ajax Amsterdam — 3; Apollon Limassol — Real Zaragoza 0-3.

SPORT

După trei eșecuri... europene — inapoi, la campionat

Într-adevăr, trei eșecuri în „cupele europene” la fotbal, dintre care unul cel puțin — al echipei Dinamo — iesse din calculele hîrtiei. Echipa din Șos. Stefan cel Mare poate câștiga revanșa la o diferență confortabilă. Mai dificilă par meciurile retur din „Cupa UEFA” pe care le susțin, la domiciliu, Victoria (cu F.C. Valencia, 1-3 în prima mînsă) și Flacăra Moșteni (cu F.C. Porto).

Stea, cu un adversar mai slab — Fram Reykjavik — după 4-0 în Ghencea, se poate considera prima calificată dintre echipele noastre. Deci, după primul „examen” european — ne întorcem la campionat. Mîine este programată etapa a patra (orele 17), care ne aduce, în prim-plan,

citeva meciuri ce merită a fi urmărite cu interes. „Cap de afiș” considerăm partida din Reșie, Sportul Studențesc (2 puncte) — Victoria (1 punct). Ambele echipe au coborît spre

FOTBAL

Avanconcluzia etapei

subsolul clasamentului — situație ce nu convine nici uneia, nefiînd în concordanță cu valoarea loturilor, experiența, pretențiile și ambițiile de care sînt animate. Un meci, asadar, în care sînt posibile toate trei semnele din „bulletinul pronoc-

lizînd un valoros „egal” la București, cu Victoria (1-1) care-l situează mai bine plasată în „clasamentul



CRITICI LA ADRESA POLITICILOR DE AJUSTARE ECONOMICĂ IMPUSE DE F.M.I. ȘI B.I.R.D.

MADRID 15 (Agerpres). — Directorul Forului pentru dezvoltare al lumii a treia din Dakar (Senegal), Samir Amin, a declarat că politica de ajustare economică impusă de Fondul Mondial...

Șomajul afectează în mod dur tineretul din Berlinul occidental

BERLINUL OCCIDENTAL 15 (Agerpres). — Tinerii din Berlinul Occidental, membri ai Uniunii sindicatelor, trebuie să-și intensifice lupta împotriva șomajului în rândul tineretului și a neozarizmului...

Lipsa de locuință contribuie la diminuarea șanselor școlare ale copiilor americani

WASHINGTON 15 (Agerpres). — Copiii americani ale căror familii sunt lipsite de adăpost — în cazul în care au posibilitatea să frecventeze o școală — au puține șanse să aibă succes...

O nouă violare a suveranității teritoriului panamez

CIUDAD DE PANAMA 15 (Agerpres). — Efective militare S.U.A. staționate în zona Canalului Panama, dotate cu tehnica de luptă, au comis o nouă violare a suveranității naționale panameze...

Activități la bordul complexului științific orbital „Mir”

MOSCOVA 15 (Agerpres). — Programul de activitate al cosmonauților sovietici Aleksandr Viktorovici și Aleksandr Serebrov la bordul complexului științific orbital „Mir” a inclus în ultimele zile deconsecrarea și montarea aparaturii științifice...

Spania în fața alegerilor anticipate

Decizia suveranului spaniol de a dizolva, la propunerea premierului Felipe Gonzalez, Cortesurile (parlamentul) și de a convoca alegeri anticipate pentru sfârșitul lunii octombrie...

ORIENTUL MIJLOCIU

■ Calm relativ la Beirut ■ Examinarea situației din Liban la O.N.U.

BEIRUT 15 (Agerpres). — În principalele funcții de conducere din Beirut și suburbii sudice ale orașului se înregistrează un calm relativ...

RIAD 15 (Agerpres). — La Jeddah s-a încheiat reuniunea ministrilor de externe ai țărilor membre ale Comitetului tripartit al Ligii Arabe...

NATIUNILE UNITE 15 (Agerpres). — Secretarul general al O.N.U., Javier Perez de Cuellar, a examinat situația din Liban cu reprezentanții celor cinci țări membre permanente ale Consiliului de Securitate...

■ DUPĂ CUM TRANSMITE AGENȚIA T.A.S.S., la 15 septembrie, Ambasada sovietică din Kabul a fost supusă unui tir de rachete de către forțele militare rebele din Afganistan...

Pentru combaterea flagelului drogurilor este necesară o concertare internațională

LIMA 15 (Agerpres). — În cadrul reuniunii ministrilor agriculturii din cele cinci țări membre ale Pactului Andin, care s-a încheiat la Lima...

Protest al studenților indieni

Sute de studenți de la „University of Rajasthan” precum și de la alte universități și institute de învățământ superior din Delhi au participat recent la un marș în favoarea păcii...

Nu, avioanelor militare americane pe teritoriul Italiei

Acțiunile organizate de Mișcarea pentru pace din Italia în vara acestui an își găsesc o firească continuare chiar de la începutul acestei toamne...

PE SCURT

- PREȘEDINTELE R. P. CHINEZE, Yang Shangkun, a conferit la Beijing...
- MOAMMER AL-KADHAFI, conducătorul Marii Revoluții de la 1 Septembrie...
- LA MANAGUA au avut loc festivitățile centale...
- IN DISCURSUL rostit la deschiderea sesiunii Adunării Populare...
- LA CAIRO s-au încheiat lucrările seminarului internațional consacrat comerțului exploatarea muncii...

Tineretul lumii — factor activ al luptei pentru dezarmare și pace

Amplă mobilizare pentru apărarea dreptului suprem la viață

Pe diferite meridiane ale globului, mil, zeci de mii de tineri de cele mai diverse profesii, convingeri politice, filozofice sau religioase, militanți pentru o lume fără armă și fără războaie...



Numeroși tineri japonezi au participat la stringerea de semnături pe un apel împotriva prezenței bazelor militare americane pe teritoriul Japoniei

Actiuni ale tinerilor vienezi

Sub deviza „Să modernizăm gândirea, nu armele!”, în Austria toamna a debutat cu noi manifestații dedicate păcii și dezarmării...

Protest al studenților indieni

Sute de studenți de la „University of Rajasthan” precum și de la alte universități și institute de învățământ superior din Delhi au participat recent la un marș în favoarea păcii...

Nu, avioanelor militare americane pe teritoriul Italiei

Acțiunile organizate de Mișcarea pentru pace din Italia în vara acestui an își găsesc o firească continuare chiar de la începutul acestei toamne...

F.A.O. despre stocurile mondiale de cereale

Un document al Organizației Națiunilor Unite pentru Alimentație și Agricultură (F.A.O.), dat publicității la Roma...

de toate

Metroul tradițional. Acest oraș lansază proiectul „Supertram”, un vehicul electric articulat și ușor, compus din două vagoane cu o capacitate de 180 locuri...